

【系所領航】公行3學生國考上榜 葉馨茹 陳昱妍 蔡雨臻圓夢

學習新視界

【記者楊成勤淡水校園報導】113年度國家考試放榜，本校公行四3位學生上榜，分別為葉馨茹錄取「司法特考法院書記官」；陳昱妍與蔡雨臻則錄取「一般警察特考」。導師公行系副教授陳志瑋表示，學生很優秀，應屆畢業前即考取這兩項特考，非常不容易。

葉馨茹分享，放榜後心中總算放下一塊石頭，她坦言，解題時感覺自己就像教授一樣，熟稔每道題的解題架構與方向，感覺與書籍相融在一起時，才是真正的「準備好上場」。國中時期她就嚮往法律相關領域，在本校不僅學業成績優異，且善於辯論，擁有批判性思考的能力，也曾到台灣人權促進會實習，她覺得接觸法律是一件「很迷人的事情」。

強調「笨鳥先飛」的葉馨茹表示，她上課前將講義與簡報內容複習完，課後從頭到尾將教科書、筆記看3遍以上，讀不懂就往死裡讀，選擇「正面迎擊困難」；進入衝刺期，她每天清晨6時起床「狂練筆、勤刷題」，訓練反應和抓重點的能力，晚上10時準時入睡，每天約準備15個小時。她特別感謝副教授涂予尹幫忙批改考卷，她也聽從老師建議，不斷修改以求精進，鼓勵學弟妹們有目標就要大膽追求。

陳昱妍考上警察特考，心情特別緊張，即將進入受訓階段，包括體適能訓練（動態）與實務課程（靜態）訓練，本身個性充滿正義感、責任感與樂於助人，擔任班代的她，很樂意發揮服務與合作的力量。為了考試足足準備了1年多，陳昱妍分享，考科多是自身未曾涉獵的領域，如警察法規概要與犯罪學概要，開始研讀時有撞牆與迷惘期，但她強調：「讀書沒有捷徑，就是從頭看到尾。」搭配親手整理重點加深印象。

此外，她非常感謝公行系的獎學金資源，讓她運用於報名補習班刑法課程，趁記憶猶新之際複習，勤奮不懈才順利考取。明年1月16日陳昱妍將開始受訓一年，成績及格後，才能進入近半年的實習期，具備警察資格，待分發後服務大眾。

同樣考取警察特考的蔡雨臻分享，上榜讓自己確信，對目標更邁進一步，她對刑案分析極具興趣，在家人鼓勵與建議下，選擇上榜率逐年攀升的警察特考，去年8月底準備，沒有上補習班，憑藉著土法煉鋼般的努力讀書上榜。她善用網路查找資料與課程，最大的秘訣是分配好讀書時間，與自身習慣搭配，整理出一套屬於自己的讀書模式。

相較於艱深的書本內容，她深感要克服的是「惰性」，選擇一鼓作氣、勇敢前進。很感謝副教授涂予尹的教導，在「行政法」課程中，為她建構良好的基礎，使她在準備中更加如魚得水。由於擔任警察的工作內容，需要第一線接觸與面對民眾，以「依法行政」為最高原則，須展現專業知識與技能，學以致用，因此她花更多力氣學習法規及知識，為將來實務現場打下深厚基礎。

2024/12/09



公行四蔡雨臻（左起）、葉馨茹和陳昱妍考取書記官和警察特考，感謝副教授涂予尹（右2）的額外指導。（攝影／楊成勤）



公行四葉馨茹錄取「司法特考法院書記官」。(圖／葉馨茹提供)



公行四蔡雨臻錄取「一般警察特考」。(圖／蔡雨臻提供)